

图书市场 节前销售升温

□本报记者 王春生/文 彭程/图

因为疫情防控需要,我市各大中小学提前进入假期。1月15日,记者走访市区图书市场发现,不少市民在置办传统年货的同时,也把目光投向了文化年货,为家人和孩子准备春节期间的“文化食粮”。

“体温正常,请您戴好口罩,谢谢配合。”1月15日上午,在市新华书店大门入口处,一名小学生通过一台体温检测仪时,检测仪发出这样的语音提示。这名小学生叫陶思翰,放假了,和爷爷一起来逛书店。检测体温,出示行程卡、健康码后,两人进入书店。

“为加强疫情防控,顾客进入书店前必须先测体温,出示行程卡、健康码。”在市新华书店负责为进店顾客检测的一位工作人员说。

当天上午10时,记者在测量体温,出示行程卡、健康码后进入市新华书店,二楼图书销售处,一些顾客正在选购图书。

市十五中一名初二女生和她的同学选购了《书虫》《人类群星闪耀时》等多本图书和学习资料。“《书虫》是我们自己想买的,其他的一些书是老师给我们推荐的。”这名女生说。

陶思翰在爷爷的带领下买了一张中国地图和一张世界地图。“回家把这两张地图挂起来,孙子可以通

过地图多了解些地理知识。”陶思翰的爷爷说。

在书店二楼西南角休息处,几名小女孩正津津有味地看《格林童话》《一千零一夜》等童话书,家长则在不远处翻看自己感兴趣的图书。

女孩田岚宇的母亲左女士说,看到书店消毒、防护做得都很好,感到挺安心的,趁双休日休息,便带着女儿和亲戚家的孩子来书店看会儿书,再买些书回去,“减负后孩子们的作业少多了,趁假期多买些书让孩子看看”。

“今年寒假比往年早,放假以来书店里图书销售势头很好,每天的销售量都是平时的一至两倍,尤其是少儿类和文教类图书的销售量很大。”市新华书店图书业务部主任刘兰兰说。

为满足假日期间各类读者的需求,市新华书店准备了百余万元1000多个品种的图书,以少儿类和文教类为主打,其他励志类、经济类的图书也不少,还准备了日常生活中的养生保健、节假日菜谱等类别的图书。

市区其他一些书店节前图书销售也出现升温。“比学生放假前好多了。”宏图书店一李姓工作人员说。

1月16日上午,在市区某书店内,顾客正在选购图书。



1月18日,市民马先生在示范区一大型商超选购空气炸锅。

智能家电 进入年货清单

□本报记者 曹晓雨/文/图

近日,记者走访鹰城年货市场发现,消费者希望度过一个热闹喜庆又轻松愉快的春节,在置办年货时不局限于瓜子糖果、米面粮油、春联福字,还将智能家电列入年货清单。

除旧岁,清洁类家电解放双手

年前大扫除是传统习俗,象征着人们除旧迎新的美好愿望。如今疫情防控形势严峻,市民对年前清洁的要求更高。传统保洁上门服务难免有交叉感染的风险。因此,不少市民在节前购入智能化清洁小家电,辅助完成大扫除这项艰巨任务。

“我在外地,老婆又要工作,又要带娃,节前大扫除对不善家务的她来说难度系数很高。”29岁的市民马先生目前在北京,无法返乡。1月15日,他在淘宝旗舰店为妻子下单了科沃斯最新款的吸扫拖一体机。“与老一辈不同,现在的年轻人不愿耗费太多时间在家务上,而是投入更多的时间和精力用于提升自我、享受生活。如果借助新科技减少低价值的时间消耗,那我们何乐而不为呢?”马先生说。

当天中午12点,万达广场苏宁易购导购员翟玉红在向顾客展示一款手持式扫拖一体机。据她介绍,这款产品近日销量持续走高。店里近日还新进了一批智能吸扫拖机器人,多位顾客通过微信、电话询问,表达了购买意向。

品年味,烹饪类家电推陈出新

提起烹饪类智能家电,网红空气炸锅首屈一指,有网友调侃:“空气炸锅能炸一切。”

“真的不用油吗?烤食物用不用垫锡纸?”1月15日,在市区一知名品牌厨具售卖点,市民周先生对比了两款空气炸锅后,向导购员询问产品性能和使用方法。

周先生最近搬家到万达广场附近一小区。“迎新年、搬新家,我们要添置一些新物件。”周先生说,原来家里用的是烤箱,但听说空气炸锅更环保,便打算入

手。他对比两款产品后,更倾向升级版,虽然价格是另一款的两倍,但配备智能电路板和炉灯,“智商”更高。

据销售员海海勤介绍,空气炸锅运用热风对流循环系统,利用食物自身油脂,无需额外刷油。“现在各地提倡居家过年,市区禁止堂食,孩子们希望能品尝更多的食品花样,中老年人则注重食物健康,避免过多油脂摄入,空气炸锅是不错的选择。”月初,海海勤申请调货十多台,目前即将售罄。

家住高压家属院的张女士近日购置了一台微蒸烤一体机。她说:“孩子放寒假回家,对照网上的食谱,自己独立完成烤肉、烤鸡翅,满足了他对食物的一切想象。”此外,张女士自己喜欢用一体机蒸红薯、花生,不用时刻担心水量多少、时间长短。

拜新年,保健类家电代尽孝心

据央视报道,某知名按摩椅商家1月份订单量环比上涨约一倍。据记者采访,按摩椅、理疗仪、足浴盆等保健类产品成为年轻人向长辈拜年的新选项。

“今年又不能回家过年了,所以更要用心的挑选给父母的春节礼物。”鲁山的姬女士2018年从华中科技大学毕业后留在武汉工作,近两年春节都没回老家。她的父母都是高中教师,常年站讲台、批改作业导致腰疼、颈椎疼,因此她考虑在网上为父母订购理疗仪,“自己不在父母身边,希望智能化产品代自己尽一分孝心”。

市民吴女士今年6月份大学毕业,在上海谋职半年有余,积蓄不多,却斥资万余元为郑县的父母买了一台按摩椅。据一品牌按摩椅(平顶山京东店)店长李宁介绍,这款按摩椅并不是店里的“顶配”,有的顾客会根据自身体验选择更高端的产品,机芯更先进,包裹性更强。

据李宁介绍,疫情导致光顾实体店的顾客不多,市民近日购置过年礼品时,大多提前在网上对比用户评价,选定型号,通过美团、大众点评等线上平台联系商家订货。为降低接触感染风险,大多商家都提供省内免费送货上门服务。

新春走基层